РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ У РЕЦИТОВАЊУ – САОПШТЕЊЕ

С радошћу вас обавјештавамо да је Републичко такмичење у рецитовању за све узрасне групе успјешно одржано 22. маја 2021. године. 
О наступима такмичара свој суд дала је петочлана комисија у саставу: проф. др Драгомир Козомара, доц. др Нина Говедар, мр Јованка Божовић Миловановић (предсједник), мр Бранка Љубојевић и мср Марија Ђајић. Резултати се налазе у прилогу овом саопштењу. Честитамо свим ученицима и њиховим наставницима-менторима који су учествовали на републичком нивоу Такмичења у рецитовању. 
Изузетно нам је задовољство што можемо да констатујемо да је управо Такмичење у рецитовању било најбројније такмичење ове године у Републици Српској, што свједочи о заинтересованости ученика, али и колега наставника, за поезију и његовање лијепог и правилног језичког израза. 
У вези са резултатима, додајемо неколико напомена: 
· Иако пропозиције јасно одређују максимално трајање рецитације за сваку од старосних група, много је учесника занемарило ово правило. Због специфичних околности и објективно захтјевних услова за рад у којима смо функционисали у претходном периоду, комисија је одлучила да никога не санксионише због овог прекршаја, али напомињемо да је ова година у том погледу изузетак. 
· Свим учесницима који се нису пласирали на једно од прва три мјеста додијељено је четврто мјесто као подстицај за даље бављење интерпретативним говорењем поезије, те као својеврсна награда за велики успјех у овако бројном такмичењу.
· Сва извођења која су учествовала на Републичком такмичењу у рецитовању биће објављена на Јутјуб каналу такмичења https://www.youtube.com/channel/UCIil7ozkWWrC-V14NG2j79A 
22. мај 2021. године, Бања Лука  	                                                       Координатор:
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