                    УВОДНЕ НАПОМЕНЕ УЗ ПРИЈЕДЛОГ НОВОГ НАСТАВНОГ

                                              ПЛАНА И ПРОГРАМА

                                ЗА ОСНОВНЕ МУЗИЧКЕ ШКОЛЕ

                                          РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

         У животу човјека музика је од памтивјека имала врло значајну улогу.Присутна је код рођења,значајних догађаја током живота, али и код умирања.

Појединац у њој учествује као тумач,извођач или као публика.

У којој количини је била заступљена у појединим раздобљима у прошлости, зависило је од степена развоја људског друштва као и од потреба појединца.

       Каква је улога музике данас? Који приоритет и које мјесто на љествици вриједности музика треба заузимати у данашњем времену? Да ли је могућа промјена и има ли смисла нешто мијењати? Је ли приоритет који музика данас има у нашем животу уопште погрешан?

Дилеме ће, сигурно, лакше моћи разријешавати музички образован појединац.

         Педагошко-психолошка истраживања утврдила су да бављење музиком позитивно утиче на развој личности, да ствара радне навике, да оплемењује дух, обогаћује културни живот и слободно вријеме.

          Приједлог новог Наставног плана и програма треба да допринесе разумјевању комлексног појма- музика, као и да трасира пут у музичком образовању младих људи.

          Овај НПП базиран је на модуларном принципу, гдје се под МОДУЛОМ подразумјева заокружен сет наставних јединица са јасно дефинисаним критеријумима за реализацију,оцјењивање и резултат.

Модуларни приступ планирања и програмирања у први план ставља исходе односно ученичко постигнуче у смислу знања и способности које би ученици требали постићи на крају обрађеног модула.

Исходи се дефинишу као знања, вјештине, умјећа, ставови и служе као путоказ за одабир програмских садржаја, наставних метода, облика рада, наставних средстава и активности ученика и наставника.

Сваки модул се планира на два нивоа – очекивани и минимални, и пружа могућност усвајања садржаја ученицима различитих способности. Модул такође у први план ставља оно што ученик треба да зна, може, умије а не оно што наставник предаје. 

