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ПРЕДМЕТ: Школска 2020/21. година, информације о новим наставним програмима и материјалима за основно васпитање и образовање 
Поштоване колеге,

Пред нама је почетак још једне школске године, која због актуелне епидемиолошке ситуације носи са собом више изазова него претходне, али смо сигурни да ћемо заједно превазићи све изазове који се појаве. Школе су већ добиле одређена упутства и информације које су Вам потребне како би адекватно дјеловали и организовали многобројне послове које организација рада основне школе иначе  подразумијева, а узимајући у обзир пандемију вируса корона (SARS –СоV2). Информације које до сада нисмо доставили односе се на измјене у области наставних програм, као и израду других материјала важних за васпитно-образовни рад у основној школи. Ријеч је о новим програмима редовне, додатне и факултативне наставе, који ће се користити од школске 2020/21. године.  
Када су у питању наставни програми за редовну наставу развијени су програми за  сљедеће  наставне предмете:  
· Математика за 3, 6. и 7.  разред

· Српски језик за разреде од 6. до 9.

· Енглески језик за разреде од 3. до 9.

· Француски језик за разреде од 6. до 9.

· Руски  језик за 6. и 7. разред

· Њемачки језик за 6. разред

· Италијански језик за 6. разред

· Основи информатике за 6. разред
· Техничко образовање за 6. разред

· Географија за 6. разред

· Ликовна култура за 6. разред

· Хемија за 8. разред
Измјене у односу на наставне програме који су до сада били у употреби су различите од предмета до предмета. Различитог су обима и каратктера, односе се на различита питања, те није могуће навести генерално шта је ново и другачије. Зато информације о промјенама достављамо одвојено, по наставним предметима. 
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Важно је да нагласимо да нови наставни програми не захтијевају нужно и нове уџбенике, што значи да се примјењују уџбеници наведени на спистку одобрених уџбеника за основну школу у шк. 2020/21. години.

Развијени су нови наставни програми за додатну наставу који нуде јединствен оквир за организацију додатне наставе, али истовремено довољно широк да може да уважи специфичности сваке школе, као и способности и интересовања сваког ученика. Упутстава и препоруке за реализацију, која су саставни дио сваког од програма додатне наставе, сугеришу наставнику максималну индивидуализацију и примјену наставних метода и стратегија које стављају нагласак на истраживање, закључивање и развој критичког мишљења.  

Програми додатне наставе се „наслањају“ на редовни наставни програм, те су тематски слични. У програмима није наведен оквирни број часова по темама, јер ће то одредити наставник у складу са специфичностима ученика који су се опредијелили за додатну наставу. Поред тога, програм је обогаћен и дефинисањем исхода учења, што до сада није био случај. 

Развијени су  сљедећи програми додатне наставе:

· математике, за 5, 6. и 7. разред  

· српског језика, за 5, 6, 7, 8. и 9. разред 

· историје, за 6, 7, 8. и 9. разред 

· географије, за 6, 7, 8. и 9. разред 

· хемије, за  8.  разред

Поред програма за редовну и додатну наставу, развијени су и наставни програми за факултативну наставу. Намијењени су ученицима који исказују посебна интересовања, која не морају бити експлицитно везана за један конкретни наставни предмет, самим тим ни програм редовне наставе. Могу да се односе на више различитих наставно-предметних  и научних области. Сваки програм факултативне наставе садржи упутство и препоруке за реализацију, које поред општих упутстава која се односе на факултативну наставу, садржи упутства и препоруке које се односе на конкретан програм факултативне наставе. Ови програми могу бити намијењени, не само ученицима једног разреда, него могу да се односе на ученике више разреда у оквиру једне тријаде. За сада су развијени сљедећи програми факултативне наставе:

-
Домаћинство 1 (за ученике 4, 5. и 6. разреда)
-
Домаћинство2 (за ученике 4, 5. и 6. разреда)
-
Мали програмери 1 (за ученике 4, 5. и 6. разреда)
-
Мали програмери 2 (за ученике 5. и 6. разреда)
-
Истраживачи завичаја (за ученике 4, и 5. разреда)
-
Калиграфија  (за ученике 4, 5. и 6. разреда)

Посебним дописом ћемо доставити детаљније информације о организацији факултативне наставе, као једном од облика непосредног рада с ученицима. 
Програме редовне, додатне и факултативне наставе о којима смо говорили можете преузети на сајту Републичког педагошког завода.

Поред наведених наставних програма, развијен је и програм за хор и оркестар, као предметно подручје у оквиру програма музичке културе у основној школи, тачније као интегрални дио предмета Музичка култура. Информацију о програму музичке културе, у цјелости,  можети наћи у „Службеном гласнику Републике Српске“ 84/20.


У протеклом периоду интензивно је рађено на изради материјала који се односе на различите сегменте васпитно-образовног рада. Један од њих је приручник за наставнике - Петнаестоминутно вјежбање/физичке активности на почетку наставног дана у 1. тријади - модели вјежби за први, други и трећи разред основне школе. Материјал смо припремили у сврху подстицања позитивних промјена у организацији наставе у 1. тријади, како бисмо обезбиједили што оптималнију подршку развоју и учењу дјеце. Материјал ће бити доступан у електронској форми на сајту Завода како би га могли преузети и користити, уважавајући препоруке које су на снази за организацију наставе уопште. 

Поред наведеног приручника намијењеног наставницма који организују наставу у 1. тријади, развијени су Стандарди рада стручних сарадника педагога, психолога, социјалних радника и дефектолога у васпитно-образовним установама. О стандардима ћемо Вас детаљније информисати посебним дописом. Школама ћемо редовном поштом доставити примјерак брошуре Стандарди рада стручних сарадника у васпитно-образовним установама Републике Српске, заједно са (ревидинарим) листама за систематизовање наставничких опсервација, а стандарде у електронској форми моћи ћете преузети на сајту Републичког педагошког завода и Друштва психолога Републике Српске.


Поменули смо и листу за систематизовање наставничких опсервација, која Вам је потребна и за ову школску годину. Листа је ревидирана/дорађена у складу са сугестијама које смо добили од стручних сарадника из школа, како би била што ефикаснија. Дорађена је манифестним понашањима/индикаторима који се односе на даровитост, као и мањим бројем манифестних понашања која су карактеристична за одређене ситуације, као што је нпр. организација наставе на даљину. Посебним дописом ћемо Вас детаљније информисати о самој листи и реализацији програма Брига о дјеци - заједничка одговорност и обавеза у овој школској години.  
С поштовањем,                                                                    
                           Директор

                                                                                                              Др Предраг Дамјановић
Достављено:
1. наслову
2. а/а
_1660129183.doc
Математика 


Рад на програмима метематике у основној школи, је наставак активности које смо почели 2019. године. Запажања и закључци  стручно педагошког савјетодавно- инструктивног и надзорног рада, како индивидуалног тако и групног, указала су на ту потребу, као и запажања о реализацији наставног програма стечена током непосредног увида у рад наставника. Поред наведеног, на неминовност измјена у програму математике утицала је и чињеница да у нашем васпитно-образовном систему радимо на увођењу мале матуре као завршне провјере постигнућа ученика на крају основног школовања, која се као таква заснива на одређеним стандардима дефинисаним за област основног васпитања и образовања. Зато је било потребно да настојимо што више усагласити наш наставни програм са актуелним и савременим програмима математике уопште, а посебно у земљама у окружењу.



У односу на претходне наставне програме математике за 3, 6. и 7. разред, направљене су одређене измјене у називима програмских области и тема, као и оквирног броја часова за њихову реализацију. Посебна пажња је посвећена (ре)дефинисању исхода учења, како би били што конкретнији, јаснији и како би се односили на све области развоја личности ученика, што је предвиђено и Акционим планом спровођењa реформских процеса у области предшколског, основног и средњег васпитања и образовања у Републици Српској. 


Поред наведеног, у наставни програм за 3. разред укључени су и исходи који се односе на могућност кориштења података из табела и једноставнијих графикона, те исходи о познавању апоена новца који се користи код нас.


Када су у питању програми за 6. и 7. разред, како су анализа наставног програма и наставна пракса показали да је обим исхода учења дефинисан у 6. разреду превелики, један дио исхода учења у оквиру наставне теме Изометријске трансформације је помјерен у наставни програм математике за 7. разред.


        Нови наставни програми су више прилагођени узрасту ученика, што их чини реалнијим и остварљивијим (у погледу исхода). 



_1660129440.doc
Српски језик

У односу на претходни програм посебна пажња је посвећена редефинисању исхода учења, како би били што конкретнији и јаснији, а при том се водило рачуна о свим аспектима развоја ученика. 


Вођени тиме да се подстицање развијања компетенција важних за живот у 21. вијеку, посебно управљање емоцијама, комуникација, изградња различитих типова односа, друштвена одговорност и критичко мишљење постижу првенствено читањем и анализом књижевних дјела, програмом је понуђен проширени списак књижевних текстова између којих наставници бирају оне које користе за постизање исхода учења. С обзиром на веома важну идентитетску и националну компоненту наставе књижевности у основној школи, предложени књижевни текстови су одабрани тако да буду репрезентативан узорак српске књижевности, са посебним освртом на савремену књижевну сцену Републике Српске како би ученици били упознати са писцима из свог окружења и времена и како би на тај начин постали директни учесници у културном животу Републике Српске. Омогућено је постизање постављених исхода учења на групама књижевних текстова, умјесто анализе сваког књижевносг текста тзв. теоријом „ред-по-ред“. Тиме се код ученика развија индуктивно закључивање, и што је још важније, њихова способност аналошког закључивања. Сегмент програма који се односи на лектиру модификован је тако да је понуђено више наслова од којих наставник бира оне које ће обрађивати, а преостале понудити за читање ученицима који то желе. Сви текстови који су у програму, а нису у читанкама, доступни су на сајту Растко и у дигиталној библиотеци Народне библиотеке Србије. 



Такође, у програм су укључени и исходи који се односе на изучавање теме I и II свјетски рат, страдање Срба, Јевреја и Рома у тим ратовима, а који су дефинисани у складу са склопљеним споразумом са Републиком Србијом, а односи се на изучавање садржаја предмета од националног значаја. Уз дате исходе приложени су и књижевни текстови на основу којих их је потребно реализовати.


Настава српског језика и језичке културе била је оптерећена преобимним садржајима и преамбициозно постављеним исходима учења, те су измјене начињене управо у том њеном сегменту, са свијешћу да се ради о основној школи. Стога, дио садржаја је пренесен у старије разреде (нпр. из 6. у 9.), дио преусмјерен у додатну наставу, а дио остављен за средњу школу. Постојеће читанке и уџбеници Српски језик и језичка култура од 6. до 9. разреда се у овој школској години могу користити, али је за идућу школску годину потребна дорада истих.



Мишљења смо да је наставни програм  прилагођен узрасту ученика, те да су исходи учења, као и наставни садржаји у потпуности задовољили радни, емоционални, социјани и интелектуални аспект развоја ученика.  
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Други страни језик

Француски језик 



Анализом актулених наставних програма за француски језик од 6. до 9. разреда, а имајући у виду чињеницу да су наведени програми модернизовани и у употреби су од 2018. године, није постојала потребе за већим промјенама. Ипак, како би наставни програми пратили и били у складу са савременим принципима са аспекта кључних компетенција, у наставне програме је увштена компонента критичког размишљања у циљеве и исходе програма.
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Хемија 


На основу анализе наставног програма, као и закључака стручно-педагошког надзора и групног савјетодавно- инструктивног рада у протеклом периоду, указала се потреба за измјеном наставног програма из хемије. Један од кључних разлога је и обимност наставног садржаја за прву годину учења хемије (8. разред), које ученици због апстрактности  не могу у потпуности разумјети, а самим тим ни стећу очекивана знања. У настави хемије је неопходно коришћење активних метода поучавања и максимално укључивање ученика у наставни процес.


 
У односу на претходни програм извршено је смањивање броја наставних тема, које ће се изучавати у осмом разреду (изостављена је наставна тема Неорганска једињења). Акценат је стављен на основне хемијске појмове и структуру супстанци, за које је предвиђен знатно већи број часова него до сада. 


У складу са тим је извршено детаљније дефинисање исхода учења, као и дидактичких упутстава. Обавезујуће за наставнике је коришћење адекватног простора и лабораторијског прибора и хемикалија, тј. припрема и реализација хемијских експеримената. У случају лоше опремљености школе лабораторијским прибором и хемикалијама, обавезно је показивање програмом предвиђених експеримената употребом видео- презентација (ИТ опрема).


Додатна настава је планирана за ученике који показују веће интересовање за хемију и који имају склоност за истраживање и рјешавање различитих проблема и задатака. Програмом додатне наставе је предвиђено проширивање и продубљивање одређених тема из редовне наставе, с акцентом на самосталан рад ученика, како у теоријском тако и практичном дијелу, тј. извођењу додатних хемијских експеримената. За сваку од четири теме су прецизно дефинисани исходи учења, као и области примјене наученог. Тема Рачун у хемији је од великог значаја за ученике, јер ће их мотивисати и квалитетно припремити за учешће на такмичењу, како би остварили што боље резултате.
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Техничко образовање 


У наставном програму техничког образовања за 6. разред извршено је редефинисање одређених исхода учења, како би били што ефикаснији за наставак изучавања предмета, али и другачији распоред фонда часова по настаним темама. Иако је ријеч о оквирном броју часова,  неопходно је да се он усклади са исходима учења, односно знањима и вјештинама које ученици требају усвојити у оквиру одређене теме. Нпр. ученици су отежано усвајали предвиђена знања и вјештина из техничког цртања за предложени број часова, а с друге стране ријеч је о знањима и вјештинама који су важни и неопходни за даље учење у оквиру наставног предмета. Зато је било потребно предвидјети више часова за тематске цјелине Графичке комуникације (техничко цртање) и Конструкторско моделовање. За исти број часова је смањен фонд часова предвиђен за реализацију тематске цјелине Материјали и технологије, јер тема Конструкторско моделовање обухвата и примјену алата и материјала. 



Мишљења смо да ће наведене измјене допринијети већој ефикасности наставног програма, омогућити боље глобално и оперативно планирање, самим тим и реализацију програма.



Наведене измјене програма не утичу нужно на измјену уџбеника, те  се програм може користи за реализацију наставе техничког образовања у 6. разреду од септембра школске 2020/21. 
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Основи информатике 


У oквиру реформских процеса урађена је модернизација наставног програма за 6. разред. Исходи учења разврстани су у четири наставне теме:


1.  Информатика у савременом друштву,


2.  Употреба персоналног рачунара,


3.  Рад са подацима и


4.  Обрада текста.



При реализацији теме „Информатика у савременом друштву“ потребно је оспособити ученике да разумију основне информатичке појмове да схвате предности употребе информационих технологија, као и намјену различитих електронских уређаја који обављају функцију рачунара. Посебну пажњу поклонити ергономији и безбједности на интернету. Потребно је оспособити ученике за проналажење информација на интернету, њихову критичку процјену, те процјену поузданости интернет извора. Такође, ученици треба да упознају основне компоненте рачунара и њихову улогу у раду рачунара. 



При реализацији теме „Употреба персоналног рачунара“ ученици треба да науче да ефикасно користе рачунар у свакодневном животу. Потребно је да увиде разлику између системског и корисничког софтвера. Посебно нагласити аспекте легалне употребе појединих програма (лиценцеиране и програме отвореног кода).



При реализацији теме “Рад са подацима“ инсистирати на именовању фајлова и фолдера употребом препознатљивих назива, као и на чувању фајлова у одговарајућим фолдерима, уз креирање логичке хијерархијске структуре с циљем лакшег и ефикаснијег проналаска и манипулисања.



У оквиру наставне теме „Обрада текста“, имајући у виду мишљења наставника који у основним школама реализују наставу предмета Основи информатике, а која су прикупљена током индивидуалних разговора приликом педагошко-инструктивног рада или током групног савјетодавно-инструктивног рада, а према којем је садржај наставног програма за шести разред веома обиман редуковани су исходи. Тако је у шестом разреду потребно да ученици стекну знања и вјештине који се односе на управљање програмским прозором програма за обраду текста, да креирају нови, отварају постојећи и снимају документ креиран у програму за обраду текста, правилно уносе, селектују, бришу и исправљају текст, обликују текст на нивоу карактера, врше исијецање, копирање, премјештање и преношење текста. При том је потребно инсиситирати да ученици текст уносе примјеном правила слијепог куцања (правилним распоредом прстију) уз избор одговарајућег писма (ћирилица, латиница,...) и поштовање правописних правила (правилно одвајање текста од интерпукцијских знакова, без уношења непотребних размака).
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Други страни језик


Руски  језик 


Имајући у виду савремена кретања у образовању у подучавању страних језика, те користећи стечена искуства, извршене су измјене у програмима руског језика за 6. и 7. разред. Измјене и унапређења се односе на сљедеће:


· додавање компоненти као што су: општи и посебни циљеви програма, интердисциплинарни садржај и интеркултуралне вјештине;

· осавремењавање наставних тема;

· дораду циљева (нпр. додата је компонента критичког размишљања); 

· детаљнију разраду исхода учења по рецептивним и продуктивним вјештинама;

· детаљнију разраду садржаја у складу са дефинисаним наставним темама;

· израду дидактичко-методичких упутстава и смјерница за наставнике које раније нису била у саставу наставног програма (дате су смјернице за све четири језичке вјештине, за праћење, вредновање и оцјењивање).
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Други страни језик


Њемачки језик 


Потреба за измјенама програма њемачког језика у 6. разреду је резултат запажања и искустава у раду наставника њемачког језика, као и закључака стручно-педагошког надзорног и савјетодавно-инструктивног рада, укључујући и потребу у савременом друштву за кориштењем страних језика. 



Узимајући у обзир узраст ученика, као и чињеницу да се ради о првој години учења, када код ученика треба развити занимање и љубав према учењу страног језика, у односу на претходни програм направљено је одређено растерећење. Неки садржаји су помјерени у наредне разреде, а посебна пажња је посвећена редефинисању исхода учења, како би били више конкретни, примјенљиви, мјерљиви и јасни. При том се водило рачуна о свим аспектима развоја личности ученика. 


Посебна пажња је посвећена подстицању развијања комуникатцијских компетенција, првенствено развојем рецептивних вјештина у почетној фази учења, које ће бити добра подлога за развој продуктивних вјештина. Наведено је јасно дефинисано у дидактичким упутствима. Дефинисане активности су у складу методиком савремене наставе њемачког језика гдје је акценат управо на развоју комуникацијских компетенција. 
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Енглески језик – први страни језик


Анализом актулених наставних програма за енглески језик од 3. до 9. разреда, те пратећи савремена кретања у образовању и користећи стечена искуства, настојали смо унаприједити наставни програм за енглески језик, као први страни језик у основној школи.  Измјене су се односиле на:


· дораду циљева наставног програма (нпр. додата је компонента критичког размишљања); 

· дораду дидактичко-методичких упутстава и смјерница за наставнике (нпр. дорађене су смјернице за говор, писање, за праћење, вредновање и оцјењивање), исхода (нпр. додати су исходи за критичко размишљање); 

· додавање смјерница за реализацију додатне наставе;

· додавање смјерница за реализацију допунске наставе.
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Други страни језик


 Италијански језик  

У односу на претходни програм направљене су одређене измјене, а посебна пажња је посвећена редефинисању исхода учења, како би били више конкретни, примјенљиви, мјерљиви и јасни, а при том се водило рачуна о свим аспектима развоја личности ученика. Узимајући у обзир интересе и могућности ученика, као и чињеницу да се ради о првој години учења када код ученика треба развити занимање и љубав према учењу страног језика, незнатно су редуковани и садржаји програма на начин да су помјерени за изучавање у старијим разредима. 


          Подстицање развијања комуникацијске компетенције, првенствено развојем рецептивних вјештина у почетној фази учења које ће бити добра подлога за развој продуктивних вјештина, дефинисано је у дидактичким упутствима. Дефинисане активности су у складу методиком савремене наставе италијанског језика гдје је акценат управо на развоју комуникацијских компетенција. 



Мишљења смо да је наставни програм прилагођен узрасту и интересовању ученика, те да су исходи учења, као и наставни садржаји у потпуности задовољили радни, емоционални, социјални и интелектуални аспект развоја ученика. 
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Ликовна култура 


Анализа наставног програма за ликовну културу, али и искуства из наставне праксе, указали су на потребу његове модернизације.  Поред наведеног, на неминовност измјена у наставном програму утицала су и савремена научна теоријска и практична сазнања из области ликовне културе и историје умјетности. У односу на претходни Наставни програм ликовне културе за 6. разред, извршене су сљедеће измјене: дорађени су општи и посебни циљеви програма; додате су нове наставне теме Боја (контрастне боје) и Умјетничко насљеђе, те је у складу са истим извршена и прерасподјела припедајућег им оквирног броја часова. 


Разлог за уврштавање наставних тема: 


Боја (контрастне боје) – намјера и оправдана потреба је да се одржи систематичан и поступан континуитет у реализацији исте теме од 5. до 7. разреда. Такође, намјера је да се растерети Наставни програм ликовне културе за 7. разред из разлога што је велики број часова (10) посвећен истој, а што доводи до презасићења код ученика (поготово ако се има у виду да је у овом разреду ликовна култура заступљена са једним часом седмично).


Умјетничко насљеђе – тематска цјелина је уведена у намјери да се код ученика повећа ниво опште културе и информисаности у складу са савременим научним и методичким основама наставе ликовне културе. Такође, циљ је да се створе услови за развој цјеловитог погледа на свијет ученика (кроз функционално међупредметно планирање и релизацију наставе у сарадњи са другим наставницима, нарочито историје, српског језика и основа информатике).



Посебна пажња посвећена је (ре)дефинисању постојећих исхода учења, како би били што јаснији, прецизнији, реалистичнији, релевантнији и провјерљивији и како би се односили на све области развоја личности ученика, што је предвиђено и Акционим планом спровођењa реформских процеса у области предшколског, основног и средњег васпитања и образовања у Републици Српској. Такође, у Програм су укључени и нови исходи учења, како за већ постојеће тако и за нове наставне теме. 



Сходно наведеном извршене су измјене и допуне у оквиру садржаја програма, као и корекције у приједлогу наставних предмета са којима је могуће извршити квалитетну међупредметну корелацију. Дефинисана су нова дидактичка упутства и препоруке, како би се допринијело што квалитетнијој организацији и реализацији наставе ликовне културе, а све у складу са узрасним и индивидуалним карактеристикама ученика.
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Географија 


У складу са специфичностима тема, које се изучавају у оквиру наставног предмета Географија у 6. разреду, као и степеном психофизичког развоја ученика у том узрасту, извршено је растерећење наставног програма, прецизније дефинисање општих и посебних циљева предмета, дефинисање садржаја и приближавање апстрактних појмова ученицима. У оквиру предложених тема коригован је оквирни број часова, а све у циљу квалитетније реализације наставе и лакшег усвајања и утврђивања знања и вјештина од стране ученика. 



Поштујући прецизиране активности из Акционог плана за спровођење реформских процеса у области предшколског, основног и средњег васпитања и образовања у Републици Српској, посебна пажња посвећена је и дефинисању очекиваних исхода учења, како би били што јаснији, прецизнији и мјерљивији и како би се односили на све области развоја личности ученика. Постојећи исходи учења су редефинисани, али су дефинисани и нови исходи учења којим је узета у обзир чињеница да је Географија један од наставних предмета  од националног значаја.



У оквиру програма, ради што боље и квалитетније реализације истог, прецизно су дефинисана дидактичка упутства и препоруке за наставнике.


Од ове школске године наставницима нудимо и програме додатне наставе за Географију за све разреде у основној школи, како би на што ефикаснији начин задовољили интересовања ученика који могу и желе више, а истовремено развијали додатни интерес за ово научно и  наставно подручје.


