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Број: 01-13.10.2014.

Датум: 13.10.2014. 

Позивно писмо

Поштовани, 

Друштво психолога Републике Српске у сарадњи са Републичко-педагошким заводом Републике Српске,  а под покровитењством УНИЦЕФ-а БиХ, организује Едукативни програм у области Психолошке интервенције у кризи и рада са дјецом након трауматских искустава. Стога Вас позивамо да узмете учешће у овој едукацији, значајној за Ваш професионални развој, али и друштво у цјелини.  
Едукација ће се одржати у Хотелу Монумент на Мраковици у два термина: први термин од 24. октобра до 26. октобра и други термин: од 26. октобра до 28. октобра 2014 године. 

Учесници едукације су стручни сарадници (психолози и педагози) у основним школама Републике Српске које су биле захваћене мајским полавама. Ова едукација ће бити не само прилика за стицање знања и практичних вјештина за рад са дјецом, већ и прилика за размјену искустава и дружење.  За учеснике едукације је обезбјеђен организован превоз, смјештај, исхрана и кафе паузе у току боравка на едукацији. Учесници едукације ће добити Сертификат о учешћу, материјал за практични рад са дјецом и едукацијски материјал. 

За сва додатна питања можете се обратити водитељима Актива школске психологије. 
Срдачан поздрав до нашег скорог виђења на Козари, 

доц. др Сања Радетић Ловрић, 

предсједник УО ДРПС

У прилогу позивног писма достављамо: 

1. План рада Едукације
2. Списак учесника Едукације
3. Распоред вожње организованог превоза

4. Контакти водитеља актива
